

# С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНАЯТЕСЬ!

## ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 89 (13502) Среда, 9 мая 1984 года

Цена 2 коп.

### БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ ВЕЛИКОГО ПОДВИГА

Обращение ветеранов партии и комсомола, участников Великой Отечественной войны к молодежи города

Дорогие юные друзья!

Через год наша Родина будет отмечать славную дату — 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Все советские люди готовятся торжественно отметить это величайшее историческое событие. В трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях развертывается широкая подготовка к 40-летию Великой Победы.

Достойная встреча знаменательного юбилея — дело особой чести комсомольских организаций, всех комсомольцев и молодежи. Вы нынче преемники ватной и трудовой славы отцов и дедов. Ваш долг памяти хранит и множит эту славу достойными трудовыми делами, отличной учебой, надежной службой на защите Родины, высокой гражданской активностью. В активе у молодежи немало интересных и полезных дел, посвященных историческому подвигу советского народа в борьбе с черными силами фашизма. Юные горожане участву-

ют во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы нашей Родины. Его участники создают легендарную экспедицию «Моя Родина — СССР». Свой вклад в это дело вносят юные следопыты средних школ № 38, 20, СГПТУ № 38 и других учебных заведений. Регулярными стали встречи юношества с ветеранами войны. В преддверии славной годовщины эта работа получила новый импульс и дальнейшее развитие. В связи с подготовкой к 40-летию победного окончания войны предусмотрено новое наименование комсомола — «Равнение на Знамена Победы!». Суть его в том, что боевые знамена воинских частей и соединений, овеянные победной славой, будут направлены из Центрального музея Вооруженных Сил СССР по республикам, краям и областям для использования в воспитательной работе с молодежью. С января по апрель 1985 года они

будут в торжественной обстановке поочередно передаваться во все городские и районные комсомольские организации. Это важное мероприятие нужно встретить новыми успехами в труде, учебе, подготовке к воинской службе. Лучшие молодые труженики, отличники учебы, призывающие активисты Всесоюзного похода будут сфотографированы у боевого знамени.

Члены городского совета ветеранов от имени всех участников Великой Отечественной войны нашего города обращаются к комсомольцам, всем молодежи Ленинска-Кузнецкого с призывом развернуть активную подготовку к встрече боевого знамени в нашем городе.

Старшее поколение внесло немалый вклад в дело нашей победы над фашизмом. Свыше 23 тысяч ленинск-кузнецкан участников Великой Отечественной, почти каждый третий из них не вернулся с полей сражений.

Дорогие юноши и девушки, уверенно и твердо держите равнение на знамя Победы!

Достойно встретим великий праздник доблести и славы нашего народа!



### ПАМЯТЬ

Не изгладят любые сроки  
О погибших святую...  
память...

Сердцем пишутся эти

строки,

И в глазах наших скорби

заметь...

Не забудь, как в аду

пожариц

От взводов оставалось

трое...

Если бы встали вы все,

товарищи,

И прошли вместе с нами

стремом!

Мы над вами, кто пал

сраженным,

Боеовое наклоним знамя,

И, как шашкою,

обнааженное,

Полоснет наше сердце

память...

Ветер тихо кумач

полощет

Мы минуту молим в честь павших

и, как снегом, покрыли

плещадь

Поседевшие головы наши,

Птицы мира взметнулись

круто

Гимном тем, кто свинцом

отмечен,

Спресовались в одной

минута

Их бессмертья и славы

вечности

А по спинам аж холод

лютый —

Рдеют кровью в гирляндах

маки.

Содрогается небо салютом.

А нам кажется — гром

атаки.

Не угаснет и не остынет

Их сердцами зажженное

пламя,

Будет вечной, живой

святыней

Всесарадная наша память,

Н. ПОПОВ.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ ЛАУРЕАТОВ!

Логоразведочной экспедиции Яков Иванович Шмаков, машинист гидроуставновки разреза «Моховский» Иван Георгиевич Великжанин, прядильщица камвольно-суконного комбината Валентина Дмитриевна Зырянова.

Высокой награды передовики производства удостоены за достижение высоких показателей в труде, значительное выполнение плана производительности, снижение себестоимости выпускаемой продукции — самое высокое.

В постановлении бюро обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, бюро

ботая на экскаваторе ЭШ-10/70, переработала 298 тысяч кубических метров горной массы «плюсом».

Усилиями этих и других коллективов разрезу в целом удалось в минувшем месяце поднять производительность труда против плана на 5,7 процента, что значительно превышает обязательства.

Д. ЛАЗАРЕВ.

### Уголь сверх плана

15 тысяч тонн — столько сверхпланового угля добыл с начала года ко Дню Победы коллектив разреза «Моховский». При этом план по производительности труда им выполнен на 104,3 процента.

Особенно хорошо поработали труженики в апреле — ударном месячнике. К примеру, добывчики первого участка под руководством В. В. Разумова

выдали на гора 54875 тонн топлива, в том числе 12 тысяч тонн сверх задания.

Бригада В. В. Черникова с этого же участка, ра-

ботая на экскаваторе ЭШ-15/90 она переработала в апреле

### ТРУДЯТСЯ УСПЕШНО

Высокими трудовыми достижениями встречает праздник Великой Победы коллектив бригады слесарей-инструментальщиков цеха № 8 завода «Кузбассэлемент», возглавляемый А. С. Титаевым.

Задом этого было ударная работа в месячнике по достижению наивысшей производительности труда. В апреле задание труженики выполнили на 106,7 процента, производительность труда выросла против плановой на 7,1 процента.

В бригаде почти все рабочие — мастера высшей квалификаций. Пять-

из них сегодня выпускают продукцию с личным клеймом.

Более 15 лет в цехе А. С. Титаев. За это время он овладел передовыми методами труда. По итогам работы за первый квартал ему присвоено

звание «Лучший по профессии». Не уступают ему и другие слесари, они также владеют несколькими смежными профессиями и постоянно перевыполняют норму выработки.

Л. АЗАНОВА.  
Экономист цеха № 8 завода «Кузбассэлемент».

...Еще и еще раз первые читываю пожелавшие от времени листки благодарственных грамот военного времени на имя гвардии рядового Хромченко Ефрема Кондратьевича — за отличные боевые действия при взятии городов Померании, освобождении Варшавы, Будапешта, Берлина. Для меня эти листки — как музейные экспонаты. Я их бережно, боясь повредить. Не верится даже, что все это было. Но была та долгая и страшная война, и даже теперь ветхие, бережно хранящиеся на протяжении 40 лет листки обжигают руки, как когда-то мощные вспышки войны обжигали родную нашу землю.

Сын батрака, житель Брянщины, Ефрем Кондратьевич сам батраком был, ему в то время 10 лет.

— Сговорили меня как-то сверстники, — вспоминает он, — пойти в приходскую школу. Узнал об этом хозяин, положил меня на землю вниз лицом, всыпал для начала десять «горячих» розами, приваривая при этом: «Бороть надо, а ты, сукин сын, занимаешься чем не следует!»

На этом и закончилось образование маленького Ефрема. Писать и читать он все же научился — спустя много лет, уже в зрелом возрасте, самоучкой. Когда пришла Советская власть, поехал Ефрем Кондратьевич по стране искать счастья, приехал в Сибирь, да так и остался здесь. Когда грянула Великая Отечественная война, Ефрему Кондратьевичу шел уже 45 лет.

— Привезли нас в город Ворошилов, — рассказывает он. — Немцы тогда еще там не были. Сформировали полк, обучили и — в бой. Сильно по первости прижал нас немец. Над головами то и дело проносились немецкие самолеты, обстреливали из пулеметов. Жутко было смотреть, как спотыкаясь, падали замертво товарищи, с которыми буквально пять минут назад разговаривал, мечтая о победе, о мире.

Пригодилась на войне Ефрему Кондратьевичу его крестьянская любовь к лошадям. Почти с первых ее дней он был ездовым,



## ГВАРДИИ РЯДОВОЙ

на паре лошадей возил противотанковую пушку «королевскую».

— Когда переправились через Дон, — вспоминает Ефрем Кондратьевич, — стали маскироваться, приготовились к обороне.

Знали, что в этом месте должны появиться немецкие танки. Бой длился более четырех суток. В разгар боя меня чем-то ушибло, и я потерял сознание. Очнулся через несколько дней в госпитале.

Подлечился — и месяц нестроевая. После контузии попал в Брянск. Узнали здесь, что местные партизаны не дают сомнить глаз фашистам. Нас эта новость вдохновила. А мы, бойцы вновь сформированного в Брянске полка, пошли вскоре на Варшаву.

Когда освобождали Германию, прочищали не только каждый город, но и хутор. Гражданское население, напичканное фашистской пропагандой, сильно боялось групп польских солдат, они-то и помогли обнаружить и уничтожить банду.

Да, по земле Германии шли тогда не «чудовища», а долгожданные освободители. Они несли в своих сердцах месть, но месть тем, кто был пови-

ней в развязывании самой жестокой войны за всю историю войн.

При воспоминании таких вот «мелких» эпизодов о войне на глазах Ефрема Кондратьевича то и дело наворачиваются слезы. Ведь за этот проклятый отрезок времени ему не только пришлось все увидеть и испытать, но и потерять старшего сына Александра.

Медали «За боевые заслуги», «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За победу над фашистской Германией» украшают грудь 87-летнего гвардии рядового Ефрема Кондратьевича Хромченко. Комсомольцы и пионеры — частые гости в его доме. Огород вскопают, полы помоют, наведут порядок. Такова традиция в нашей стране — не забывать ветеранов войны. И жить этой традиции вечно, потому что вечна память о людях, подаривших нам счастье жить и радоваться жизни.

Н. ЕДАКИН.  
Наш внештатный корреспондент.

На снимке: Е. К. Хромченко делится воспоминаниями со школьниками.

Фото автора.



На этих двух фотографиях — один Вены. Немало наград украшает грудь фронтовика. И тот же человек — Иван Игнатьевич Золотухин. Только разница во времени между съемками более сорока лет. По трудным фронтовым дорогам пришло И. И. Золотухину водить машины. Его боевой путь пролег от Сталинграда до



И после окончания войны Иван Игнатьевич не изменил своей фронтовой профессии. Он и по сей день трудится водителем. Фото и фотопрородукция М. НИКОНОВА.

## ТРУЖЕННИК ВОЙНЫ

В административно-бытовом комбинате шахты «Кузнецкая» есть стенд «Они сражались за Родину», на котором помещены фотографии ветеранов войны — рабочих шахты. В правом верхнем углу стенд — снимок венецианским примечательного человека. Такой он и в жизни — скромный, немогословный Владимир Александрович Гачегов.

На «Кузнецкой» трудится он с 1957 года электротяговодителем. Честно проработал он два с лишним десятка лет в одном коллективе. Награжден медалью «Ветеран труда». Награда за труд привнесла и наградам за ратные дела...

В армию Гачегова призвали в марте 1942 года. Со сберающим пушкой Ленинска-Кузнецкого был в числе других направлен в г. Ачинск на краткосрочные курсы младших командиров. Оттуда в составе особого лыжного противотанкового батальона прибыл сержант Гачегов на Волховский фронт. Синявинские высоты, Шлиссельбург, прорыв блокады Ленинграда — вот первые вехи его фронтовых дорог. Первые, и уже потому незабываемые.

Фронтовики знают цену медали «За отвагу». Владимир Александрович получил ее за участие в прорыве блокады Ленинграда. Батальон, где он служил, использовался для уничтожения вражеских дотов и дзотов.

Во время прорыва блокадного кольца 45-миллиметровое орудие, которым командовал сержант Гачегов, было установлено на специальных лыжах. Вместе с пехотинцами, закрепленными за орудием, артиллеристы уничтожили тогда несколько дотов и дзотов фашистов, за что весь расчет был представлен и наградам! Снежные метели, конечно, давали замедлить троицы, но по которым тащили воины тяжелую пушку, но в душе солдата Гачегова они, мне кажется, до сих пор хранят свой свежий след.

Курская дуга. Кому сегодня не известно это название! Радость победы

на ней была разбавлена для Владимира Александровича горечью тяжелого ранения. В районе г. Карабета батарея, где воевал Гачегов, отбивала атаку немецких танков. Шесть легких танков и один «тигр» подбили артиллеристы, когда поступил приказ сменить позицию: немцы пристрелялись к батарее. Когда расчет катил через пригород пушку, близким разрывом танкового снаряда Гачегов был тяжело контужен. Долгие месяцы лежал в госпитале. Здесь и нашел его орден Отечественной войны II степени.

После излечения — 2-й Белорусский фронт. Тяжелая и опасная работа вновь ждала солдата. Он не помнит названия той не очень широкой реки в Белоруссии. Но помнит — это было в конце сентября 1943-го. На плоту из шести бревен раскат Гачегова переправлял свое 45-миллиметровое противотанковое орудие. Уже когда берег был близко — прямое попадание немецкого снаряда в плот. Оглушенные взрывом, лишь трое выбрались на берег. Не один раз пришлось нырять в холодную черную воду, пока нашли затонувшее орудие, привязали к нему веревки. С помощью пехотинцев вытащили его из реки и — в бой.

Кенигсберг. Самы фашисты считали этот город неприступной твердыней. Однако «крепкий срешек» оказался по зубам советским солдатам. Шел апрель 45-го. Во время одного из штурмов Гачегов вновь получил тяжелое ранение — в ногу. Медаль «За взятие Кенигсберга» нашла его в госпитале г. Лысьвы Пермской области.

Это были будни войны. Это не считалось подвигом. Была работа, которая легла на рядовых тружеников войны. Одним из них был Гачегов. Это благодаря им, живым и мертвым, над землей светит солнце, в мире и спокойствии живут наши дети и внуки.

А. СОЛНЫШКОВ.  
Машинист горных выемочных машин шахты «Кузнецкая».

## ДОРОГИ,

лишь надсадно перегретые моторы, сливающие с гулом пикующими немецкими бомбардировщиками. Летчики бомбили неточно, торопились, да и ночной темнота мешала прицельному бомбометанию, разрывы не причинили вреда колонне.

При повторном заходе бомбы разорвались уже ближе, слышно даже было, как комья мерзлой земли застучали о кабину машины. Выскочили на опушку, в сознании мелькнуло: «Все, ушли!». И тут оглушительный взрыв...

Не стало Сергея Сынкова, которого все ласково звали в полку сыном. Познакомились мы в Москве, когда формировался наш автомобильный полк. Много он рассказы-



## КОТОРЫЕ НЕ ЗАБУДУ

вал о своем родном городе — Ленинграде, у порога которого тоже стоял тогда враг. Верил он, что победа придет, отстоим и Москву и Ленинград, дойдем до Берлина. Жаль, что не дожил он...

Много мне после этого еще пришлось поколесить по фронтовым дорогам, не раз смотрел смерти в лицо.

Однажды «полуторка» наскачила на мину, чудом осталась жива. Собрали врачи в госпитале, как говорится, по косточкам. Ничего, выправился — и снова на фронт. А он за это время на тысячу с лишним километров откатился от Москвы и, разжимаясь, словно стальная пружина, приближался к фашистскому логову — Берлину.

Но в фашистской столице мне не удалось побывать. Третья танковая армия, в составе которой находился наш корпус, получила приказ изменить направление своего движения и быстрым маршем двигалась к столице Чехословакии на помощь побывавшим пражанам.

В Прагу советские солдаты пришли вовремя — спасли от уничтожения древнюю чехословацкую столицу. Здесь и закончилась для меня война. Но нет-нет да и вспомнился сегодня мне то грозное время, всплыли в памяти слова, сказанные Сынковым: «Нас победить нельзя — мы советский народ!»

Г. ЗАГУЛЯЕВ.  
Ветеран войны и труда.

## С ТРЕВОГОЙ О БУДУЩЕМ

Работать над этим плакатом Владимир Иванович Кравцов начал давно. Долго вынашивал замысел. Хотелось выразительно показать хищническую природу имперализма. Почти сорок лет прошло с тех пор, как американцы сбросили атомные бомбы на Хирошиму и Нагасаки, но разве время затушевало нашу боль, разве американцы стали добрее, спрavedливее? Вьетнам, Гренада, Никарагуа, Ближний Восток... В этих и других местах имеются следы преступной деятельности американской военщины.

Не допустить Хирошимы, отстоять мир — таково желание народов многих стран. Ядерным ястребам из Пентагона не потопить в крови народы мира.

Вот о чем думал Владимир Иванович, когда работал над плакатом. Сам он испытал ужасы второй мировой войны. Для него она началась в 1945 году, когда советские войска начали кровопролитные бои с японскими самураями. Сравнительно небольшой промежуток времени довелось вовлечь В. И. Кравцову, но и этого было достаточно для того, чтобы почувствовать горечь потери товарищей, радость победы.

Закончив работу над плакатом «Ядовитым грибом Пентагона — нет!», Владимир Иванович попросил трудящихся завода «Красный Октябрь», где он работает художником, поставить свои подписи под этим призывом. Сотни заводчан выразили единодушное с художником мнение. Этот плакат В. И. Кравцов от правил в Советский комитет защиты мира. Аналогичную картину Владимир Иванович послал на конкурс политического плаката, который проводит журнал «Новое время». В сопроводительном письме В. И. Кравцов написал: «Я не уверен, что мой плакат может претендовать на высокую оценку международного жюри. Но есть у меня просьба: после конкурса отправьте, пожалуйста, плакат в музей Хирошимы. Мы помним войну и не хотим, чтобы она повторилась».

С. СЕРЕГИН.  
На снимках: художник В. И. Кравцов; репродукция плаката «Ядовитым грибом Пентагона — нет!». Фото М. НИКОНОВА.

## И СОЛДАТ, И ШАХТЕР

Здесь, в Ленинске-Кузнецком, тридцать лет назад демобилизованный офицер Николай Бодриков сменил китель с капитанскими погоны на шахтерскую рабочую спецодежду. До этого он командовал сотнями людей, учил, воспитывал их, а теперь пришлось ему, став рядовым шахтером, беспрекословно выполнять распоряжения горного мастера, бригадира.

В ту пору в очистных забоях главной добывающей техникой был комбайн «Донбасс». Поставили новичка подбивать завальные стойки. Всю смену Н. Бодриков старался во всю, не хотел заработать худую славу. В конце смены горный мастер, взглянув на работу новичка, похвалил: «Вот это здорово! Стоечки стоят, как солдаты в строю, все в один ряд».

Николай Бодриков быстро постигал секреты шахтерского искусства. По-ударному крепил в первой паре за «Донбассом», умел переносить металлические «кусты», сгоревшими рубил деревянные стойки при посадке завала лавы.

Ему повезло с первых же шагов шахтерской жизни. Попал он в бригаду, которую возглавлял И. А. Роговский. Бригада набирала силу, росла ее известность на Ленинском руднике, за пределами Кубанска. Крепко прикрепил душой к коллективу Н. Бодриков, которого не раз выручала в сложных ситуациях старая фронтовая закалка. А ей, действительно, было откуда взяться.

Враг наседал на Москву. Москвичи грудью встали на ее защиту. В октябре сорок первого

девятнадцатилетний токарь, москвич Николай Бодриков тоже ушел защищать родной город. Храбро сражался он за столицу, в которой родился, окончил десятилетку.

Тогда-то, за те бои получил Н. В. Бодриков первые боевые награды — орден Красной Звезды и медаль «За отвагу».

Тяжелое ранение на полгода вырвало из рядов сражающихся бойцов сержанта. Лечился в Сибири. Затем снова фронт, наступательные ожесточенные бои. Незадолго до победы над фашизмом его снова ранено. И опять далекий госпиталь в тылу.

После госпиталя — офицерское училище. И с той поры жизнь Н. В. Бодрикова была долго связана с армией: за тридцать лет военного и мирного времени выбросил сержант до капитана.

...В бригаде И. А. Роговского, в которой трудился на «Кировке» Н. Бодриков, родился почин — ежемесячно выдавать из лавы не менее 500 тонн угля сверх плана. Преодолев этот рубеж, горняки четвертого участка замахнулись на «плюс 700». И с этой задачей они с честью справились.

В те годы горнорабочий Николай Васильевич Бодриков вступил в партию и стал одним из ее активистов. Несколько лет он был секретарем партийной организации лучшего на шахте очистного 4-го участка, возглавляя одновременно участковую профсоюзную организацию. Избирался как активный коммунист в состав партийного комитета шахты.

...Наступил тот период, когда Н. В. Бодрикову по

возрасту полагалось уже уходить на отдых.

Все чаще стал задумываться об этом дне шахтер Н. В. Бодриков. Не раз он перебирал в памяти события своей жизни.

Накануне своего юбилея он сказал товарищам: «Не надо меня провожать, я еще поработаю на шахте». Так в 1971 году шахтер Н. В. Бодриков остался в рядах кировцев. С тех пор он свою жизнь отсчитывает по пятилеткам. Отработав в лаве пятилетку, он на беседах в парткоме заявляет, что еще потрудится в шахте как минимум одну. Так и не иссякают шахтерские пятилетки старого горняка. Работает он и по сей день, старательно выполняет любую работу в трудной, неподатливой бревенской лаве.

Не любит горнорабочий Н. В. Бодриков прohlаждаться в лаве. Коли пришел на работу, будь добр, отдарай все силы.

Как-то однажды донесли до него слух, дескать, Бодриков прицепился к легкой работе в ремонтной смене. На другой день настоял Николай Васильевич на своем и пошел в добывающую смену. Стал работать на зачистку молодым. А ремонтники дружно запросили к себе в смену старого горняка обратно: очень он им нужен. Так и поныне трудится в ремонтном звене ветеран труда и войны. Себе он остается верен и не подводит тех боевых товарищ, которые так и не смогли дожить до мирного времени.

**Н. БОБРОВ.**  
Горный мастер шахты имени Кирова.

нова. Поделился своим горем. Диспетчер заверил, что мастер придет 6 мая. И действительно, до 12 часов следующего дня радиомеханик А. В. Дмитриев был в нас на квартире, тщательно осмотрел телевизор, устранил неисправность.

Телевизор заработал лучше, чем до поломки. У нас теперь есть возможность посмотреть все передачи, посвященные Дню Победы. Еще раз хочется поблагодарить руководство завода ремонта радиотелевизионной аппаратуры за такое честное отношение к нам, ветеранам войны и труда. В коллективе, возглавляемом вот уже многие годы М. С. Курятным, дело поставлено так, что нашим просьбам охотно идут навстречу и рабочие, не дожидаясь указаний сверху.

**П. КОЧЕТКОВ.**  
Ветеран войны и труда.

## Как вас обслуживают?

## Забота о ветеранах

Хочется еще раз выразить через газету искреннюю благодарность за заботу о нас, инвалидах.

Возьмем, например, нашу семью. Мы оба лишены возможности выходить на улицу. Где уж тут до ежедневных походов в магазины за продуктами. И эту заботу о нас взяли на себя работники магазинов № 49, 90, где за ведущими Людмила Васильевна Драганова и Валентина Васильевна Тюхрина. Вот уже в течение нескольких лет по первому звонку то продавцы, то техничка приносят необходимые продукты.

А если почувствуешь себя плохо, рядом с тобой будут врачи. В любое время суток нас ждет квалифицированная меди-

цинская помощь. Надо подстричься, сделать к празднику хорошую прическу (и инвалиду хочется выглядеть нарядным) — к тебе придут работники службы быта.

Еще раз спасибо за такую чуткость к людям!

### Семья ПОПОВЫХ.

★ ★ ★

Четвертого мая у нас неожиданно вышел из строя телевизор: ни звука, ни изображения. Легко понять мое как участника войны состояние. Ведь приближался День Победы. В эти дни всегда много показывают о войне. Программа и в этот раз обещала быть интересной. Что делать?

Позвонил я на следующий день на завод РТА диспетчеру. Дежурила в это время Н. П. Альша-

## В ФОНД МИРА

славского, имени 7 ноября, «Комсомолец» и «Полысаевская» были присуждены призовые места в областном и городском соцсоревнованиях, денежные премии. На местах прошли рабочие

собрания. Победители единодушно решили часть премии перечислить в Фонд мира. Сумма невелика, но и она, несомненно, послужит укреплению мира на Земле.

**В. МЕРКУЛОВА.**  
Технолог общепита орса «Ленинскому».

## Фронтовые линии шахтеров

Почетному шахтеру, Герою Социалистического Труда Ф. П. Рабу, сказавшему в годы войны крылатую фразу: «Линия фронта проходит и у меня в забое».

Приближаясь к победы, скорой, Чтоб сердцам салютом в небо взвиться — Под землей работали шахтеры, Как солдаты огневых позиций.

В перечнях армейского состава Им сродни саперы и пехота: Горяки в крутых и жарких лавах Обливались просоленным потом. И пришельцам не было щады — Сжал кулак народ непобежденный: Вместо тех, кто был орудием нещадно, В шахту шли их матери и жены.

Никогда не будет позабыто, Как врагов разили угли стрелы И гремели взрывы аммонита; Словно фронтовые артобстрелы.

И теперь гудит, как эхо боя, Только пальцем чутким струны троните, Задают они, как по забоям Проходила огневая фронтова.

В память тем горит святое пламя, Кто вдыхал метан и дымный порох.. Не сотрут века на горных планах

Фронтовые линии шахтеров.

Н. ПОПОВ.

## Высота

Высота. Обелиск на вершине. Величавы и строги черты. Млеет облако в дымчатой сини.

БЫЛЫЕ РОСЫ (10, 16, 19.50), МЕРТВЫЕ БРОСАЮТ ТЕНЬ (11.40, 18.10, 21.30), СКАЗКА СТРАНСТВИЙ (14.15). 10-го БЫЛЫЕ РОСЫ (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). БУДЬТЕ ГОТОВЫ, ВАШЕ ВЫСОЧЕСТВО (14.15).

А по склонам бушуют цветы. И покой — без конца и начала.. Только память иное хранит. Здесь земля от разрывов вскипала, Кровь и пепел спекались в гранит. В полый рост на фашистские дзоты, На винтовки примкнувши штыки, Шли в атаку гвардейские роты, Шли в бессмертье мои земляки. Мы сегодня в космических далях Пролагаем земные пути. Но высот, что они покоряли, Никому не дано превзойти.

В. РОМАНЧИН



Спорт

## На приз Героя

Фоторепортаж

На днях состоялись традиционные соревнования по мотокроссу, посвященные памяти нашего земляка дважды Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина. В этих состязаниях приняли участие более ста спортсменов из Кузбасса и Томской области. От нашего города за награды мотокросса боролись спортсмены команд: автошколы ДОСААФ и спортивно-технического клуба ДОСААФ.

Отличительной чертой состава наших команд стало присутствие в них большого количества молодых спортсменов. Это, естественно, повлияло на результаты. Ленинск-кузнецкие не смогли на равных бороться с опытными спортсменами.

Отлично выступила команда Томска. Она в общем зачете заняла первое место и награждена переходящим кубком.

Лишь три наших спортсмена вошли в число призеров. Среди женщин Алла Невуструева стала победителем, а Людмила Селиверстова заняла третье место.

Третьим призером стал и Александр Наймушин, который выступил на мотоцикле с объемом двигателя 350 кубических сантиметров.

Немного не хватило оч-

ков мастеру спорта СССР Геннадию Селиванову, чтобы войти в число призеров. Он занял четвертое место.

Победителями стали Андрей Савельев из Анжеро-Судженска, Андрей Авдеев из Томска, немецкий Евгений Васильев, Сергей Пантиков и экипаж, выступающий на мотоциклах с коляской в составе Сергея Солонко и



Евгения Щеголькова.  
А. ВЛАСОВ.  
На снимках: старт дан;  
на трассе; призеры сорев-



нований А. Невуструева  
и А. Наймушин.  
Фото М. НИКОНОВА.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-09, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-единения — 2-07-19.

Кинотеатр «Рассвет»  
ТАЙНА «ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» (18, 20). СКАЗКА СТРАНСТВИЙ (16). 10-го ТАЙНА «ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» (18, 20). ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДКЕ (16).

Кинотеатр «Строитель»  
БРАТЬЯ ПО КРОВИ (16.30, 18, 20). И ТЫ УВИДИШЬ НЕВО (15). Центральный ДК

ТЕГЕРАН-43 (16, 19). АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ (14). 10-го ТУТСИ (17, 19, 21).

ДК имени Ленина  
ПАЦАНЫ (19, 21). Только 9-го МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ (16).

Клуб «Дружба»  
ДЕНЬ КОМАНДИРА ДИ-  
ВИЗИИ (16, 18, 20). 10-го

ПРИНЦ ЗА СЕМЬЮ МО-  
РЯМИ (16, 18, 20). Клуб шахты «Комсомолец»

ЕСЛИ ВРАГ НЕ СДАЕТ-  
СЯ (17, 19). ЗОЛОТЫЙ  
КЛЮЧИК (14). 10-го ЦВЕТОК КАКТУСА (17, 19).

Кинотеатр «Сибирь»  
ОДИНОКИМ ПРЕДО-  
СТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕ-  
ЖИТИЕ (12, 16, 18).

ПЛАМЯ (2 серии) (20). ПУТЕШЕСТВИЕ МУ-  
РАВЬЯ (10, 14). 10-го

ОДИНОКИМ ПРЕДО-  
СТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕ-  
ЖИТИЕ (12, 16, 18).

ПЛАМЯ (2 серии) (20). САДИСЬ РЯДОМ, МИШКА! (10, 14).

Кинотеатр «Родина»  
ВОРОТА В НЕВО (11, 16,

17.50, 19.30, 21.30). СА-  
ДИСЬ РЯДОМ, МИШКА!

(9.30, 14). 10-го ДУБЛЕР  
НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВО-  
ВАТЬ (11, 16, 17.50,

19.30, 21.30). СКАЗКА СТРАНСТВИЙ (9.30, 14).

Кинотеатр «Родина»  
ВОРОТА В НЕВО (11, 16,

17.50, 19.30, 21.30). СА-  
ДИСЬ РЯДОМ, МИШКА!

(9.30, 14). 10-го ДУБЛЕР  
НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВО-  
ВАТЬ (11, 16, 17.50,

19.30, 21.30). СКАЗКА СТРАНСТВИЙ (9.30, 14).

Центральный ДК  
С 12 по 29 мая

ГАСТРОЛИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ДРА-  
МАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ А. В. ЛУНАЧАР-  
СКОГО

12, 20, 23, 26 мая  
Эдуардо де Филиппо

ФИЛУМЕНА МАРТУРАНО  
(Комедия в трех действиях)

19 мая  
А. Касона  
ДИКАРЬ

(Современная легенда в двух действиях)

15 мая  
А. Дударев  
ПОРОГ

(Драма в двух действиях)

16, 22 мая  
С. Алешин

ВОСЕМНАДЦАТЫЙ ВЕРБЛЮД  
(Комедия в двух действиях)

18, 29 мая  
В. Шекспир  
ОТЕЛЛО

(Трагедия в двух действиях)

21 мая  
Г. Рябкин  
ОСТОРОЖНО: ЛЮБОВЬ!

(Лирическая комедия в двух действиях)

24, 27 мая  
Д. Скарначчи, Р. Тарабузи

МОЯ ПРОФЕССИЯ — СИНОР ИЗ ОБЩЕСТВА  
(Комедия в трех действиях)

28 мая  
И. Друцэ

ДАРИО НЕБО И ЗЕМЛЮ  
(Драма в двух действиях)

Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.

Принимаются коллективные заявки.

Администрация драмтеатра.

Администрация, партийная и профсоюзная организация района глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда

НОНГЕЙЗЕРА  
Владимира Федоровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

Коллектив преподавателей и учащихся горного техникума глубоко скорбят по поводу смерти БАЕВА

Миши и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высотка печать Тираж 40000  
Заказ № 5396. ОП 23396

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ: